
 

KP 14, Też las a jednak inny! 

W Beskidach lasy pierwotne były liściaste i mieszane. Dziś przeważają monokulturowe lasy 

iglaste, w których rosną głównie świerki. Występują one nawet w miejscach, gdzie by 

naturalnie w ogóle nie wyrosły. Posadzili je tam ludzie, ponieważ potrzebowali dużo drewna 

(np. do hut i odlewni lub kopalni) a świerki rosną szybko.    

Wiesz, jak nazywa się las posadzony przez człowieka i zastąpiony jednym gatunkiem 

drewna?  ____________________ 

A jak nazywamy las z naturalnie rosnącymi drzewami, który stworzyła natura? 

_________________________________ 

Wiesz, jakie są zalety i wady obu typów lasu? Wytnij poszczególne stwierdzenia z tabelki        

i naklej je pod zdjęciami.  

                           Baginiec                                                                      Mionsz 
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………………………………………………………………………………………………… 

 

las……………………………………… las……………………………………. 

Przynosi korzyści 

głównie 

człowiekowi 

Drzewa rosną 

szybko 

Bardziej podatny na 

różne klęski - 

choroby, szkodniki, 

wiatr 

Jest bardziej 

kolorowy 

Bardziej odporny na 

działanie 

szkodników i różne 

klęski 

Przynosi korzyści 

głównie naturze 

Żyje tu więcej 

zwierząt, roślin, 

grzybów, 

mikroorganizmów 

Stosuje się w nich 

maszyny leśne 


